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2. Na metalowych przewodzacych szynach tworzacych poétokrag o promieniu D = 2R
umieszczona jest szpula o masie m = 0,1 kg mogaca toczy¢ sie swobodnie (patrz ry-
sunek 1, rysunek 2, rysunek 4). Promien podstawy walcéw o wiekszej srednicy tworza-
cych szpule wynosi R = 2r. Promien podstawy oraz wysokos$¢ walca taczacego ze sobg
powyzsze walce wynosza odpowiednio r = 0,1 m oraz b = 0,1 m (patrz rysunek 2).
Powierzchnie boczne walcéw o promieniu R wykonane sa z metalowej przewodzacej
wstegi i polaczone sg przewodnikiem o oporze O = §7r Q (rysunek 1). Uktad znajduje
si¢ w pionowym stalym polu magnetycznym o indukcji B = 1 T'. Na poczatku szpula
spoczywa w najnizszym punkcie szyn a przewodnik taczacy powierzchnie boczne wal-
c6w o promieniu R styka sie z szynami (rysunek 4). Po doprowadzeniu do punktéw
A i B (patrz rysunek 3) pewnej réznicy potencjaléw Uap szpula wtacza sie po szy-
nach pod gore tak, ze érodek szpuli zatacza tuk o kacie § = § rad (rysunek 4). Oblicz
roznice potencjatow Uyp doprowadzona do punktow A i B. Zaléz, ze opér metalowych
wsteg tworzacych boczne powierzchnie walcéw o promieniu R jest maty w poréwnaniu
z oporem przewodnika O. Opor odcinka metalowej szyny o dtugosci s wynosi As, gdzie
A=10 % Pomin pole magnetyczne wytwarzane przez szyny.
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Rysunki do zadania nr 2

Rysunek 1:
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Rysunek 3: Widok “z gory”. Szpula spoczywa w najnizszym mozliwym punkcie (Uap = 0).
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Rysunek 4:
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